

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 94 (1724)

ВТОРНИК,

10

АВГУСТА

Цена 5 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИАНГАРЬЕ

◆ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ «СП»

Нет мудрости у проводящих реформы

Прочитав в районной газете статью «Реформы — такие нужны моим детям, внучкам. Внучкам тоже» В. Чучуна («СП» за 29 июня и 1 июля с. г.) и «На Бога надеяться» В. Шевелева, номер за 13 апреля) решил ответить, высказать свои мысли вслух, потому что молчать нельзя.

Г ОСПОДИН Шевелев пишет, что не понимает тех пожилых людей, которые имели работу, всю жизнь прожили на севере и остались в категории «слабо защищенных». И меня это удивляет. Я знаю всех молодых местных жителей из Аксеново, Паново, Усольево,

Селенгино, Фролово. Это вечные труженики, стаж которых составляет 40—50 лет. Конечно, у них не было денег для поездки на Канарские острова, но у них были накопления, достаточные для безбедного прожития до конца своих дней и на провозды в последний путь. И эти их накопления «сделав реформа». В такой же ситуации оказалась и я. Мог ли я сделать «запаски» побольше? Работая по-честному — нет, воруя — да. Но меня родители воспитали по принципу: «Не воруй, живи честным трудом». Так же воспитывали меня комсомол и партия. В духе честности и добропорядочности воспитано и все старшее поколение местных жителей. Выходит, господин

Шевелев, Вы упрекаете нас в том, что мы не воровали. Конечно, Вам по духу ближе миллиардер Зырянов — бывший первый секретарь Кежемского РК ВЛКСМ.

Теперь по поводу статьи «Реформы такие нужны...» Вы меня извините, автор, но я предпочитаю оставаться товарищем, гражданином, а господина называйте тех, кто кормит кошек «Вискас», собак — «Тедэ-фергасом» или как там, Бог их знает, специальные кушанья называются, кто за счет «всеобщего достояния» успел урвать себе кусок пожирнее, — ну и прочих, им подобных.

Все страны мира периодически проводят большие или малые реформы и выступать про-

тив них могут только люди, не имеющие здравого рассудка. Я да, судя по публикациям, и Лотинов и Тимченко против тех реформ, какие сегодня проводятся, и как Автор пишет: «Наша беда заключается не в том, что Гайдар или Ельцин раздают России по кускам... а в отсутствии государственной мудрости (подчеркнуто мной — Н. К.)» Уставшим национально-го согласия и т. д. Вот за эти слова я готов сказать большое спасибо. Именно в этом суть вопроса, об этом идет спор между противниками и защитниками современных методов проведения реформ.

[Окончание на 2-й стр.]

Криминальная хроника

В период с 19 по 27 июля с базы материалов КСЭК (комзона) похищен элек. кабель 2 тыс. погонных метров стоимостью около одного миллиона рублей.

27 июля без вести пропал житель Заледеево И. К. Боровиков, который выехал на лодке к острову в районе д. Климино, лодка обнаружена пустая около п. Хребтовий.

С 27 июля неизвестно местонахождение г-на В. А. Ждан, жителя п. Временный. Проводится проверка.

29 июля украден ковер 2х3 метра из квартиры жителя Кодинска г-на Д.

31 июля около 22 часов в Кодинске трое несовершеннолетних избили гражданина К., оторвали часть денег. Возбуждено уголовное дело. Задержан один из нападавших;

у д. Сыромолатово перевернулись «Жигули»;

позволила гр. Л., что в подвал дома № 4 по ул. Колесниченко мужчина зашил девушку. Выезжал наряд милиции.

2 августа в больницу доставлен человек с криминальной травмой.

3 августа доставлен в больницу гр. В с переломом ребер. Проводится проверка;

в пекарне п. Временный со склада похищено 10 кулей сахара, дрожжи и др.; в с. Заледеево совершена кража в магазине «Лаккома».

4 августа днем неизвестный преступник, угрожая ножом продавцу магазина «Золуш» завладел кожаными плащом стоимостью 130000 тыс. рублей и деньгами в сумме 5900. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 6 августа с базы «Сантех-монтаж» (комзона) неизвестными лицами угнан автомобиль «КамАЗ-49101», г. н. 20-32 КЭЯ —лесовоз.

5 августа в Тагаре обнаружен труп бывшего осужденного учрежде и я К-100/13 Давлетбаева Г. Н. Преступник задержан.

За данное время для вытрезвления доставлялось 23 человека; по линии ГАИ за управление в нетрезвом состоянии задержано 26, за нарушения правил — 10 человек.

Уважаемые читатели

В последнее время участились жалобы на доставку газеты в дома по улицам Колесниченко (4 и 4а) и ПЛК (12). На прошлой неделе сотрудники редакции прошла по данным домам и выяснила следующее: большинство ящиков в безобразном состоянии, не закрыты на замки (завязаны на веревочку, заделаны целлофаном), на некоторых ящиках отсутствуют номера квартир, на полу лежат обрывки газет — тех, что пытались вытащить из неплотно закрытых ящиков.

Уважаемые подписчики, прежде, чем звонить в редакцию и высказывать нелицеприятные замечания, обратитесь еще раз внимание на свои ящики, приведите их в надлежащее состояние: плотно закройте, подпишите номера и обязательно повесьте замок! Все ящики, не привнесенные в порядок, мы возьмем на учет, и претензии от их хозяев приниматься не будут.

А тем, у кого хватает совести «заимствовать» газету у соседей, хотим предложить: выписать «СП», а то рано или поздно вас схватят за руку —попадете в нелицеприятную ситуацию.

РЕДАКЦИЯ.

◆ ГИДРОМЕТЦЕНТР СООБЩАЕТ

В среду вероятны осадки. Температура первой половины недели +16, +21, второй... +21, +26, ночью... +8, +13.

Уходят добровольцы

Очередная команда добровольцев отправилась во вторник из Краснояряка на таджикско-афганскую границу — сообщает газета «Красноярский рабочий». Все 20 парней, решивших бросить вызов опасности не контрактных денег ради (риска рядового, к примеру, оценен в ...150 тысяч рублей в месяц) а во имя, как они сами заявили, защиты интересов России, — военнослужащие запаса. За спиной некоторых из патриотов — Афганистан. Так что теперь на кровотокающей южной границе — 35 добровольцев-красноярцев.

Реклама

Поздрав.в.с.д!

Поздравляем МАЛЛИНИНА Бориса Владимировича с юбилеем!

50 — это разве так много? Это все еще в жизни рассвет, Это в зрелость, большая дорога, У которой конца еще нет!

И пускай убегают года, Их вернуть мы порою не в силах. Будь в душе молодым ты всегда, Только в этом здоровье и сила. Жена, сын, внук и невестка.

(242)

Поздравляем Галину и Юрия БРЮХАНОВЫХ с фарфоровой свадьбой!

Желаем счастья, пожелаем добра. Желаем, чтоб жизнь ваша долгой была.

Чтоб не коснулась вас беда невиданным крылом, Чтоб голоса ваших детей не покидали дом.

Семья Брюхановых. г. Кодинск. (240)

МПСП «Жилстройпроект» ОБМЕНЯЕТ а/м КамАЗ грузовой или лесовоз на а/м бензовоз-топливозаправщик.

РЕАЛИЗУЕТ трактора Т-20АМ. ПРОДАСТ базу с гаражом.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ точковщика леса.

Обращаться по адресу, г. Кодинск, ул. 25 лет БГС, д. 12, кв. 49. (КПД-112), тел. 2-42-00 (с 18.00 тел. 2-27-07). (244)

АО «УКРАИНА» РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ: Продукты питания:

- Сахар — 700 руб. кг.
- Сгущенное молоко — 600 руб. 1 банка.
- Крупы гречневая — 700 руб. кг.
- Рис Вьетнамский — 150 руб. кг.
- Мука Ставропольская в/с — 100 руб. кг.
- Мука Подольская в/с — 100 руб. кг.
- Тушенка (Италия) — 1200 руб. 0,5 кг.

8. Масло сливочное — 1250 руб. кг.

9. Маргарин фасованный сливочный — 1000 руб. кг.

10. Вермишель в/с — 150 руб. кг.

11. Большой выбор напитков.

12. Повидло «Яблочное», «Алычевое», «Грушевое» различной фасовки.

13. Большой выбор кондитерских изделий.

14. Томаты консервированные — 850 руб. банка.

Промышленные товары:

1. Костюмы женские.

2. Джемпера подростковые.

3. Большой выбор чайной и столовой посуды.

4. Большой выбор кремов.

АО «Украина» осуществляет оптовые поставки своим транспортным организациям и предприятиям. Условия поставки — предоплата 100%.

Наш адрес: г. Кодинск, ул. Колесниченко, д. 20, кв. 2, телефон 2-41-37. (239)

♦ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ «СП»

Нет мудрости у проводящих реформы

[Юнкчанне. Начало на 1-й стр.]

ГАЗЕТА «КР» за 26 июня приводит такие данные. За прошедший год число самоубийств увеличилось на 17 процентов, число преступлений — на 27 процентов. Число убийств с 1987 г. по 1993 г. возросло в три раза. Из страны идет отток золотого генфонда — уезжают ученые. Продолжается спад промышленности. Прошедшей весной было посеяно, по сравнению с 1992-м годом, на два миллиона га зерновых меньше. А общая уборочная площадь в этом году, с учетом недосева озимых в прошлом году, так же будет меньше. Меньше посажено овощей, а т. ч. картофеля; сокращается поголовье скота.

Последствия всего этого трудно предугадать, даже не закрывая глаза. Так что не нужно пенять на районное, на краевое начальство, господина Чучун, а вините тех, у кого отсутствует «государственная мудрость».

Вы во всех бедах обвиняете компартию. Да, ее руководство во многом виновато. Но откройте глаза и взгляните, кто сегодня у власти! Процентом 90 — бывшие коммунисты. В свое время они звали нас к светлому будущему, а когда коммунистом стало быть невыгодно, то они перебрались в демократы и теперь во все горло кричат и зовут нас к рынку. Но когда и это невыгодно им станет, то они вновь изменят цвет и будут звать нас еще куда-нибудь.

Да и Вы, господин Шевелев, насколько мне известно, в своей партийной организации бы-

ли не последним человеком и даже, вроде, претендовали на выборную должность.

Крестьянин всегда был в пашинках. Паспорт ему дали только в 1965 году, последнюю дискриминацию по пенсиям ликвидировали лишь в конце 80-х. Да и сейчас механизатор, доярка получают в три-четыре раза меньше сторожа. Так что низкий поклон крестьянину, за то, что он один 13 человек кормил.

ТАК НУЖНЫ ли были реформы в сельском хозяйстве? Да, и еще раз да. Но не разрушающие. Пусть бы соревновались между собой колхозы, совхозы, фермеры и т. д. — жизнь сама бы все расставила по своим местам. Но для этого нужно было дать крестьянину волю, сделать хозяином своего труда, а не бросать его на произвол логики и ценники. Надо было реформировать перерабатывающую промышленность, приблизив ее к местам производства, чтобы не пропадало зря 30—40 процентов произведенной продукции. Но, у нас опять хватало «государственной мудрости».

А во что превратился, господин Чучун, наш рубль? Да он сейчас для американцев дешевле туалетной бумаги! И что сейчас особенно тревожит, так это то, что страной никто не занимается. Все заняты конституцией, потом все внимание уделяет выборам. А в это время уже начинают разваливаться Россия — ряд областей и краев объявили себя республиками. Инфляция растет не по дням, а по часам (уже булка хлеба стоит 120 рублей), и мы катим-

ся к черте, за которой полная разруха. Вот и получается, что руководить страной можно хуже, чем коммунисты. Только не надо объяснять все негативные стороны объективными причинами, например, тем, что рождаемость упала потому, что 50 лет назад была война, а то, по логике господина В. Чучуна, так можно и объяснить отъезд ученых за границу проксики сионистов, рост преступности — влиянием «Коза-Ностры», развал сельского хозяйства, агропромышленности — проксиками рядовых коммунистов и т. д. Признайтесь, что виной тому тупость наших реформаторов.

Довольны ли авторы названных выше статей методами проведения реформ, ростом преступности, цен, инфляции, развалом экономики, катастрофическим обнищанием людей? Я лично — нет. Так где же она, эта «мудрость», у проводящих реформы!

Авторы статей проводят такую мысль: «Мы не позвоним!» Как это уже всем нам знакомо! В 1930-м году, когда уничтожили лучшую работоспособную часть крестьянства, кто-то искренне верил, что это так и надо, а кто-то рассчитывал ухватить кусок репрессированных; просто же пьяницы, горлопаны кричали. В годы сталинских репрессий тоже проводились собрания, митинги, съезды, и тоже люди кричали от имени народа: «Не позволим!» Господа, лучше выступайте от своего имени — так будет честнее.

И ЕЩЕ. Чтобы узнать лучше жизнь крестьянина, приезжайте во Фролы и покажите, как надо претворять реформы в жизнь. Можете заняться даже фермерством. И не беда, что во Фролово нет пекарни, медпункта, клуба, что месяцами не бывает почты, что зарплата там восемь-десять тысяч рублей. Зато там полная свобода, ростки нового. Милости просим.

Н. КРЕВИН,

с. Паново.

ФОТОШУТКА



СЛАВА БОГУ, ЧТО НЕ УТОНУЛА!

ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

РЕКЛАМА

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную.

Обращаться по адресу: ПЛК, 22/1, кв. 67 [дом 302], или Гайнулина, д. 7, кв. 17 [дом 108], и по телефону 2-21-05 [в вечернее время].

(158)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в кирпичном доме на 2-м этаже пос. Новая Бухарма, Себрянский район, Восточный Казахстан.

Возможен обмен на двух- или однокомнатную квартиру в г. Юдинске, в случае обмена предоставляем а/м КамАЗ с фургоном для перевозки вещей.

Телефоны: 2-24-71, 2-25-07, 2-23-06.

(199)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на 1-м этаже (сделан ремонт, на окнах решетки, дверь металлическая).

Обращаться по телефону: 2-14-21.

(188)

♦ СЕМЕЙНЫЕ РЕЛИКВИИ

И. И. Сизов

Мои Воспоминания

(Продолжение. Начало в № 90, 91, 92).

С места старой демобилизации и до места формирования, т. е. в пути, прошло около двух месяцев. Выпал снег, много занятий было сделано, тренировка. Гужья ПТР-16 устранили на лыжи и транспортировали на учения. В один из теплых дней начались состязования по хождению на лыжах на десять километров. Мой номер по счету 42, и по трассе, т. е. лыжне, много пришлось оставить позади, многие были неспособны подняться на угор или скатиться с горы. С десятих лет я ходил на лыжах, катался с горы на своих галицах или охотничьих лыжах. В то время мы и в глаза не видели финские лыжи. Преодолею препятствия и вижу перед собой след. Кругом больше нет следов, а с новым азартом пошел по лыжне. В пути больше не пришлось встречать и обходить лыжников. Назавтра в подразделении командир зачитал показатели пробега, я вторым прошел эту дистанцию, и командир поблагодарил нас. Много раз командир, зам. командира роты лейтенант Ваганов по городу, отработывая шаг и пелись.

26 февраля формировался наш шезлон на Запад. Поезд шел северной железной дорогой. В пути мы занимались постановкой устроения оружия. В городе Молотов нам приготовили баню: натянули брезент, вскипятили воду. Помылись и дальше в путь. Конечная станция — город Боровичи. Вооружились и в полном боевом комплекте отправились в северо-западном направлении. Была уже весна, кругом грязь. Много машин. Кормили нас неважно, иногда лишь по 200 грамм сухарей и концентрата пшеничного или горохового.

На ночь мы расположились около небольшого перелеска, сделали юрту. Ночью было холодно, солдаты держались все ближе к огню. Командование заботилось плохо о нашем пропитании, и мы с товарищами отправились на поиски. Прошли немного и увидели: лежит мертвая лошадь. Нам была большая радость. Ножи с собой, быстро нарезали мясо и сложили в рюкзаки. Довольные отправились к юртам. Наварили три котелка, варили суплетом и снова пошли к той лошади — там уже одна шкура осталась, а мы и ей рады. Изрезали на мелкие кусочки, варили долго. И шкура пошла чистой белкой!

Вскоре нас снова перебрасывают на юг. Воевать еще не воевали, а сил уже от недоодевания не было, двоих сняли с поезда с дизентерией, я сам был не в силах подняться в вагон. Куда одеть — неизвестно. Наконец нас высладили на небольшой станции, где накануне проходили сильные бои. Места были степные. Деревушки, что нам попадались в пути, небольшие, а дома с соломенной крышей, пола нет — земля. Мы двинулись на пополнение 1-го Украинского фронта.

(Далее текст о первом столкновении с врагом накануне Курской битвы, о форсировании Днепра мы печатали в номере за 9 мая с. г. — Ред.)

...Мы двинулись дальше. Идем: то снаряды летят, то перестрелка, то бомбежка, и как будто так и должно быть. Сколько местных жителей переходило к врагам, а потом — обратно к нам! Особый отдел круто расправлялся с такими людьми, от которых можно было все ожидать при таких обстоятельствах. Мы видели, как старост, которые хозяйничали при немцах и не успели унести ноги, вешали около дороги — собаке собачья смерть. Были и такие случаи, что врандэбно относились к нам, не хотели даже воды дать попить. А и то сказать — всякие были и среди нашего брата. Некоторые послали домой посылки с трофеями. Мое мнение было другое: победим — и тряпки будут, а зтим все равно свое хозяйство не наполним, а скорее голову свою потеряем. Многие тогда пострадали с хитрини за часами и кольцами. Дурная жадность приводила солдат к смерти.

На одном из участков передовой немцы заняли очень выгодное положение — траншеи, которые вырыли наши же граждане. Мы подошли к передовой так, что слышен стал разговор немцев. И уехала немецкая собака по краю окопов.

У нас один молодой паренек был очень тяжело ранен, но стоял на ногах, белый, как береста, и просил добить его. Да, много нашего брата погибло от жажды и истечения крови. Санитары сбивались с ног. От прямого попадания бомб не оставалось от человека ничего. Кто он такой и откуда? Вот и получался пропавший без вести.

В наше подразделение пришло пополнение — ребята с наградами со Сталинградского фронта. И попали они у нас под минометный огонь, из пятарых остался один...

От перемены питания у солдат появились вши. Старались по возможности избавляться от них.

(Продолжение следует)



«СТАР И МАЛ...»
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

◆ ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

Эксперимент завершен

15-го июля на заседании постоянной комиссии крайсовета по экологии и контролю за природопользованием состоялся обсуждение отчета по экспертизе проекта и состояния реки Ангары в связи со строительством Богучанской ГЭС. По просьбе редакции «ЭИ» этот факт комментирует председатель комиссии Иван Петрович МОЧАЛОВ:

— О проделанной работе на заседании доложила ответственный исполнитель темы, заведующая отделом экологии Красноярского научного центра СО РАН А. М. Мартынова. Она сообщила, что в экспертизе приняли участие более 20 академических, научных и проектных организаций из Москвы, Новосибирска, Красноярска и Иркутска. На научной стадии работ вложил свою лепту председатель Сибирского отделения РАН академик В. А. Колтун. Исполнители темы выезжали в длительные экспедиции по Ангаре, в течение которых изучались гидробиологические и физико-химические показатели воды реки от Усть-Илимска до Кодкинска.

Большая часть исследований была посвящена экологической экспертизе. Собраны исходные данные для эколого-экономического моделирования водозащитного комплекса Нижнего Примангарья. В частности, не остались без внимания проблемы чисто технические, связанные с завершением работ на ГЭС на различных отметках, перспективе использования энергии, строительства ДЭП. Рассмотрены альтернативные варианты сооружения станции КАТЭКа, социально-экономические проблемы по переселению населения с затопляемых земель и т. д.

Окончательный вывод исследований однозначен: при сооружении Богучанской ГЭС на любых объектах вода в водохранилище становится непригодной для хозяйственно-питьевых и рыбохозяйственных целей. Основная тому причина — сброс загрязненных сточных вод предприятий Иркутской области и затопление загрязненных участков ложа. Проблема усугубляется тем, что даже с полной очисткой сточных вод в водохранилище еще долгое время будет негативно воздействовать оставшееся загрязнение, которое аккумулируется в водохранилищах каскада ГЭС на территории Иркутской области.

Члены комиссии крайсовета по экологии и контролю за природопользованием отметили высокий профессиональный уровень выполненных работ. Они согласились с выводами экспертизы. Принято решение направить заключение комиссии и отчет экспертизы в администрацию края и председателю крайсовета В. А. Новикову. Также решено опубликовать материалы экспертизы в газетах «Красноярский рабочий» и «Экология Красноярья».

НАПОМИНАЕМ

Еще в мае редакция объявила конкурс «Мой сосед» и как, наверное, обратили внимание читатели, сделала это не напрасно — пришло на конкурс много писем, заметок на объявленную тему. Мы решили напомнить о том, конкурс длится до сентября, объявлены премии: 10 тыс. 5 и 3 тысячи рублей. Мы предлагаем желающим принять участие в хорошем добром разговоре о своих соседях — в прошлом или настоящем. Кстати, можно написать и про конфликтных людей — но желательно это сделать с юмором. Присылайте, время еще есть!

ПРЕДСТАВЛЯЕМ АВТОРА

вождали стихи. В детстве три-четыре строчки, в школе — странички, самодеятельность, в институте — реке, но уже возникает извечная тема — любовь. И во все времена она сопутствует ему. Уже собрано более сотни стихов. «Я не могу сказать, как пишется стихи. По-разному. Буд поплелся два слова и начинается плетение, слово за словом. Или — сидел ночью, думал, а мысли постепенно переплелись в слова, потом — мелодия под гитару и получается песня», — рассказывает так Анатолий Михайлович.

А мне захотелось спросить, коли уж он пишет о любви, почему несчастливое, безответное чувство вызывает больше эмоций, вдохновения, творчества, чем счастливое? «Благополучие расслабляет. Человек в благоду-

шин не думает. Я считаю, что у каждого человека есть своя отдушина. Есть рыбак, есть охотник, есть еще кто-то, а тот, кто ничем другим не может заняться, доходит до пелли, до пуги. Я же нахожу разрядку в стихах — и гитаре. Это мой выход души.

Часть стихов посвящена сыну, ему 7 лет.

Осталось — домашний характер. Жизнь у людей, семейные разлады по сути своей одинаковы, мне довод приходило люди поговорить, послушать песни, стихи. Темы о любви, семье, об отношениях женщины и мужчины вечные, они трогают сердца, и мне их хватит до конца своих дней».

И. БРАЛКОВА.

Мучительная радость

«У меня все в прошлом было хорошо, я ни о чем не жалую, что прошло. Единственное — не возвращал бы повторить студенческие годы в Ленинграде, а остальное... все хорошо, что было, все хорошо, что есть...»

Вот так мы беседовали с Анатолием Михайловичем Печениным, чьи стихи мы уже неоднократно печатали. Печатаем и сегодня, но кроме того, несколько слов о нем самом. Потому что полагаем, что это интересные стихи, то интересен и их автор. Географический размах его биографии широк — родился в Курской области, с 10 лет жил в Иркутске, после школы учился в Ленинградском институте инженеров железнодорож-

ного транспорта. Те пять лет дали многое — не просто знание специальности, но и другие познавательные истории, культуры. Студенты бывали везде — в театрах, музеях, иначе в Ленинграде и невозможно было, наверное. Та красота, что была создана предыдущими поколениями, не могла не оставить след в душе.

А после — началась грязная работа строителя-сантехника. Контора была в Абакане, а объекты — в Новокузнецке, Лесосибирске, Нозисибирске. Разбросанность большая, а ему как главному инженеру надо было бывать везде. А тогда ведь как: надо — значит надо. Дома практически не бывал.

На этом же уровне прошли годы на строительстве желзной дороги Тайшет—Усть-Кут—Усть-Илимск семь лет в Усть-Илимске в Сантехмонтаже. Как всех строителей, потянуло на новостройку, и вот с 1981 года он в Кодкинске. После Усть-Илимска его высоким темпом Кодкинск показался сплясанным царством. Работал также в Сантехмонтаже. Никогда не думал, что будет менять профессию, но так случилось, и несколько лет проработал в заведении на совхозном строительстве, в мелиорации. Сейчас он — главный инженер общества «Лада», которое хотело заниматься переработкой древесины в плиты и детали для мебельного производства, но пока это невозможно из-за финансовых трудностей.

И всю жизнь его сопро-

ПОСЛЕДНИЙ АККОРД

Жизнь — улыбка, если даже по лицу текут слезы.

МОЦАРТ.

— 1 —
Осень, осень краской выжженной
С летом повела борьбу.
Ах, ты осень, осень рыжая
Вдруг вошла в мою судьбу.
Ты пришла, как песня милая,
Как осенний листопад,
И согрела сердце стылое,
Подарив мне нежный взгляд.

Мне надежду в сердце бросила
И скажу я, не тайся:
Видно этой рыжей осенью
Ты пришла, судьба моя.

Уходил я в осень,
А зимой вернулся,
Холостым ложился,
А с женой проснулся.

В предразветленной дымке
Кудри разлетались
Да следы улыбки
На губах остались.
За окном холодным
Свет зари расставал,
Кудри золотые
Он играть заставил.
Вслух — их зарницы
На щеках остряли,
Словно крылья птицы,
Брови мне казались.

За окном пустынным
Листья облетали.
Ягодки малины
Ей на губах упали.
От зари отставший
Медленно, неспешно
Я рукой уставшей
Глазку холмик грешный.

В любви никто не виноват,
В любви нет преступленья,
В любви все ярче во сто крат,
Легко до изумленья.
Но как бывает тяжело
И грустно, что нет силы,
Что след знакомый замело,

Туманом даль укрыло.
Теперь он рядом тайный друг,
Но временами все же
Твои глаза туманит грусть,
И что-то так тревожит.

В любви никто не виноват.
Пьянит до иступленья,
Но только горше во сто крат
Ему как главному инженеру
Нежданное похмелье.

И стало пусто как в пространстве.
На сердце огненный январь.
А раньше было все прекрасно,
Кружилась счастья голова.

Своими теплыми руками
Мы стужу в доме развели,
И лег на сердце черной камень
Извечной горячи земли.
Всеразрушающим цунами
Следят тревожные за нами
Со страхом детские глаза.

— 5 —
За окном осенний вечер
За окном колулет дождь.
Ты ко мне уже на встречу,
Как ни больно, не придешь.
Листья мокрые кружатся,
Им друг друга не найти,
Как ни горько мне признаться —
Разошлись наши пути.

Дождь стучится громко в раму
В лирическом бреду,
Будто мокрыми руками
Хочет отвести беду.
Опоздал ты, дождик милый,
Ведь уже давным-давно

Друг изменю постылой
Постучал в мое окно.

— 6 —
Я для тебя не существую —
Ты можешь бросить и уйти
Легко и просто в тьму ночную,
Где есть скрещение пути...

Я для тебя не существую —
Хоть сердцем был всегда со тобой.
А ты любовь мою большую
Прошла далекой стороной.

Я для тебя не существую —
Пусть не наказывает Бог
Тебя, бездушную такую,
Какою сам создать он смог.

Мы с тобой теперь чужие,
Между мной и тобой
Только дали голубые,
Что остались за спиной.

Только годы, дни, недели,
Имя которых не вернуть.
Да и грустные метели
Иногда тревожат груду.
Только сны без опозданий
В предразветленной тишине
Дарят нам часы свиданий
Или только, может, мне...

— 8 —
Не везуч я на жен.
Вот и снова один.
Тишиной окружен.
Сам себе господин.

Впереди сто дорог
На какую свернуть,
Чтобы выбрать я смог
Новый верный свой путь.

Может, двинуть тропой,
Что вдали пролегла
И пустою травой
Вся как есть заросла.

Может, просто пойти
Вековой целиной
В том просторе найти
Путь единственный мой.

А быть может, пора
Не тревожить судьбу.
Или друг или враг
Мне найдется в гробу.

— 9 —
Вот и новый поворот,
Дальше — неизвестность,
Что меня за далью ждет
В таком мире тесном.

Как хотелось бы взглянуть
И узнать вначале,
Что готовит новый путь
Радость или печаль.

Что готовят до конца
Эти расстояния,
Может, верности венца
Или расставания.

— 10 —
Жизнь прекрасна даже в муках,
Жизнь прекрасна даже в горе
Не полай напрасно руки,
Не бросай с судьбою спорить.

Ты, гитара, ей напоминаешь,
Что тоскливей и чудесней
Не бывает так знакомой
И такой далекой песни.

Жизнь прекрасна даже в муках,
Только раз она дается,
Против смелых рук —
Звездный свет на них польется.

Набери его в ладони
Сердце пусть тебе согреть
Все, что было, только помни
И душою будь добрее.

А. ПЕЧЕНИН.

Когда мы дома

♦ **СТОИТ ПОПРОБОВАТЬ**

Пейте на здоровье

(Продолжение. Начало в № 92).

Напиток «Лесной». 200 г свежих или 50 г сухих плодов шиповника раздать, залить 3 стаканами воды и оставить в кастрюле, закрытой крышкой, на час. 300 г малины вымыть, процедить и протереть через сито. Размешать с настоем плодов шиповника, приправить сахаром по вкусу. Напиток подавать охлажденным.

РЯБИНА. Одно из самых любимых растений на Руси. Рябина — это старое ее название. По тому, как обильно цветет рябина, определяют раннее многолетие и погоду, и какой урожай овощей и хлебов ожидается. «Под ярусом-ярусом висит зипун с красным гарусом» — это о ней, о рябине. «Рябина цветет рано — много охса будет, хороший урожай льна». А если «в нашем краю, ровно в раю, — луку да рябины не приешь и половины» — к сырой осени, к зиме морозной. Но тогда вкусна и полезна эта ягода, когда «прозрабла-провеяла, сахару набрала». А нет рябины какой год, и осень не осень — так привычен на Руси рябины огонь.

Напиток «Рябиновый». 100—150 г рябины перебрать, промыть водой, положить в кастрюлю, залить водой, чтобы она закрывала плоды, накрыть плотно крышкой и поставить кипятить на 15 ми-

нут. Затем воду слить в отдельную посуду, ягоды разлить пестиком. Размятые ягоды отжать, сок соединить с водой, в которой варились ягоды, добавить сахар, кипяток и снова поставить на огонь. Когда сироп закипит, положить отжатые ягоды и кипятить 5 мин. Снять готовый напиток с огня и охладить. Вместо сахара в напиток можно положить мед, он станет ароматнее.

БРУСНИКА. Дикая северная ягода. Она спелая и кислая, в нем меньше кислоты. Она не только вкусна, но и полезна. Для того, чтобы приготовить любимую когда-то на Руси «брусничную водичку», необходимо приготовить сначала из брусники сироп, который затем можно будет использовать в любое время года.

Брусничная вода. Переберите и промойте спелую ягоду. Для приготовления сиропа в кастрюлю всыпьте 300 г сахара, влейте 2 стакана воды, прибавьте лимонной цедры, процедите и охладите. Холодным сиропом залейте бруснику, закройте банку пергаментом и завяжите. Храните бруснику в прохладном месте. По мере надобности, чтобы приготовить «водичку», в стакан кипяченой охлажденной воды добавьте по вкусу брусничной сироп.

Брусничный сок. Надо истолочь брусничные ягоды, выделенный сок процедить и

затем варить до тех пор, пока делается густ, как патока. После того разлить в бутылки, закупорить и охладить.
Чай брусничный. Для приготовления чая нужны сухие листья, собранные ранней весной или поздней осенью (собранные летом чернеют и имеют неприглядный вид). Чайную ложку их заварить стаканом крутого кипятка, дать настояться и пить настоем в горячем или холодном виде. Листья содержат дубильные вещества, витамины. Настой обладает мочегонным, вяжущим и антисептическим действием.

БОЯРЫШНИК. Плоды его содержат большое количество полезных веществ, и готовят из него немало вкусных и полезных напитков, кисели, джемы, начинки для пирожков. Чтобы получить сок, плоды боярышника варят на слабом огне час-два, затем протирают через сито. В полученное пюре добавляют сахар, воду, снова доводят до кипения и охлаждают.

Напиток из боярышника. Смешать в миксере ст. ложку боярышника, 2 ст. ложки кефира, 1/2 ложки пчелиного меда, корицы на кончике ножа.

Напиток «Сибирский». Сок боярышника смешивают с отваром овсяных хлопьев, добавляют сахар из расчета 100 г на 1 л напитка и доводят до кипения. Напиток подают как холодным, так и горячим.

Напиток «Детинец». Ст. ложку боярышника смешать с 4 ложками простокваши (кефира), одним желтком и ст. ложкой пчелиного меда.

(Продолжение следует).

Н ЕЛЕГКО получить хороший урожай овощей, но еще труднее сохранить его, не подвергая земляные дары тепловой обработке, консервации. Можно сохранить СВЕЖИЕ ОГУРЦЫ до глубокой осени. Для этого отбираются только что созревшие красивые огурчики, без поврежденной кожицы, обмываются кипяченой водой, потом тщательно вытираются и аккуратно обмазываются яичным белком так, чтобы не осталось непорченных мест. Огурцы должны быть обязательно с хвостиком, за него надо их повесить, чтобы белок подсох и образовал надежную пленку.

И для МОРКОВИ имеется свой способ хранения. Обычно ее помещают в песок, но можно прокладывать ее подсушенной

Кольцо для огурца

луковой шелухой, таким образом морковь реже загнивает. ЛУК И ЧЕСНОК заготавливаются в косы и подвешиваются, но перед этим у лука предварительно обрезают донышко, чтобы там не развивалась луковая муха. Хранить косы надо обязательно при стабильной температуре, оберегая от влаги.

КАПУСТУ тоже подвешивают (за конерыжку), но помещают в прохладное темное место. Причем, отбирают для хранения только те кочаны, на которых три верхних слоя зеленых листьев здоровые, без повреждений.

Чай и косметика

Полезные свойства чая используются и в косметике.

ЕСЛИ У ВАС ЖИРНЫЕ ТЕМНО-ГО ЦВЕТА ВОЛОСЫ, ополосните голову после мытья крепким настоем чая. Это уменьшит жирность волос и придаст им красивый оттенок и блеск.
ЕСЛИ У ВАС СУХИЕ И ПОРИСТОЙ КОЖЕ лица или коже, склонной к раздражению, полезно умываться по утрам охлажденным настоем чая.

Маски из охлажденной заварки благотворно действуют на кожу с ВЫЖЕННЫМИ кровеносными сосудами, а также на воспаленную, от солнца кожу. Предварительно очищенная кожа лица покрывается марлей, смоченной в холодном настое чая (для носа и глаз в марле вырезаются отверстия). Держать маска 15—20 минут.

Косметической маской из охлажденной заварки чая можно воспользоваться и при УВЯ-

ДАЮЩЕЙ, СУХОЙ коже. В этом случае до нанесения маски и после ее удаления следует смочить влажную кожу кремом.

Полезно также умывания протирать один-два раза в день кожу лица льдом из крепкого настоя чая (3/4 граненого стакана настоя поставьте на ночь в морозильник).

ПРИ УТОМЛЕНИИ ГЛАЗ И РАЗДРАЖЕНИИ ВЕК от солнца и соленой морской воды хорошо помогает промывание холодным настоем чая.

ЧАЙНЫЙ БАЛЬЗАМ. Лекарственные растения — мята, ромашку, душицу и другие — смешать, удалить веточки и добавить сухой чай.

Заварной чайник обдать кипятком, 2 ч. ложки смеси залить 2-3 стаканами крутого кипятка. Настаивать 5-7 минут. Пейте на здоровье!

♦ **ХУДОЖНИК СМЕЕТСЯ**



РИС. В. ЖАБСКОГО.

Уведомитель: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козьмис Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.300. Заказ № 94.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв. Г. Барановская. Метрапеч. М. Лушинова. Литотипист Н. Петрикова. Печатник Ф. Гусев.

РЕКЛАМА

Организация РЕАЛИЗУЕТ за наличный расчет брусок 20х90, 40х90, 40х60 по цене 16 тыс. рублей за 1 куб. м.
Обращаться по телефону: 2-45-11. (232)

МЕНЯЮ Кредитную квартиру в Козьмис на равноценную в г. Казани, Зеленодольске, Ижевске, Йошкар-Оле, Волжске.

Звонить по телефону: 2-21-85 в рабочее время. (233)

ПРОДАЮТСЯ: деревянный гараж на саях, недостроенный гараж в кооперативе «Монолит», посаженная картошка (6 соток) в Сыромоловце.

Обращаться: 25 лет БС, д. 3, кв. 132, в любое время. (234)

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает искренние соболезнования семье трагически погибшей КРАВЧЕНКО Марии Степановны, фельдшера из д. Яржино.

Госавтоинспекция Кежемского РОВД просит очевидцев дорожно-транспортного происшествия (30 мая 1993 года около 16 часов в районе 23 карьера), где столкнулись автомобиль иномарка и мотоцикл «Урал» — обратиться в ГАИ в любое время, либо позвонить по телефону: 2-22-02.

(238)

КУПИЛО однокомнатную квартиру 18 кв. м или двухкомнатную.

Звонить днем: 2-45-65, вечером: 2-22-05. (236)

Организация ПРОДАЕТ: охотничьи ОК-3 конные грабли, зернодробилку (220В), аккумуляторы тракторные (6 вольт), минцих по переработке молока, универсальный деревообрабатывающий станок (380В) с приставками для измельчения стеблей зеленой массы, клубнерезку, зернодробилку.

Обращаться: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 56. (237)

Государственная налоговая инспекция сообщает, что в соответствии с приказом Государственной налоговой о. о. и службы Российской Федерации № ВГ-3-12/41 от 24 мая 1993 года все предприятия и организации района всех организационно-правовых форм обязаны до 1 января 1994 года пройти переверификацию в государственной налоговой инспекции по Кежемскому району и присвоить номер предприятия в государственном реестре.

(243)

ПРОДАМ УАЗ-452. Салон (автомобиль) с запасной ходовой. Форма оплаты любая. Обращаться после 19.00.

Тел. 2-45-74, ул. 25 лет БС № 1, к. 533.

(241)

Нашедшего водительское удостоверение АС за № 216439 на имя ШААБ Константина Адамовича просим вернуть за вознаграждение по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 122, после 17.00.

(235)

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.